



Основные экономические законы

14-гу-8

Камельчук

Ольга

Беляева Дарья

Система экономических законов включает четыре их типа.

- Первый тип -- всеобщие экономические законы , свойственные всем общественным способам производства, отражающие внутренние, необходимые, устойчивые и существенные связи, присущие различным технологическим способам производства, процессу взаимодействия человека с природой, соединению личных и вещных факторов в процессе труда.
- Второй -- законы, действующие в нескольких общественно-экономических формациях и отражающие внутренние, необходимые, устойчивые и существенные связи, свойственные нескольким технологическим способам производства в их взаимодействии с некоторыми однородными элементами различных общественных форм. Это особые экономические законы .
- Третий тип -- специфические экономические законы , действующие только в пределах одного общественного способа производства. Важнейший из них -- основной экономической закон , выражающий наиболее глубокие связи между производительными силами и производственными отношениями, отношениями собственности во взаимодействии с развитием производительных сил, а также основную цель общественного способа производства. К таким формационным законам можно, например, отнести закон капиталистического накопления.
- Четвертый тип -- законы, действующие лишь на одной из стадий общественного способа производства. Так, на государственно-корпоративной стадии постиндустриальной эволюции расширяется сфера действия закона плановости экономического развития.

Некоторые виды экономических законов:

- Закон спроса и предложения
- Закон производительной силы труда
- Закон конкуренции
- Закон стоимости
- Законы денежного обращения
- Закон эффективности производства
- Закон пропорциональности
- Закон накопления
- Закон возвышения экономических потребностей
- Закон тенденции падения нормы прибыли
- Закон капиталистического накопления
- Закон убывающей доходности
- Закон возрастания дополнительных затрат
- Закон общего макроэкономического равновесия
- и т.д



Экономический закон - объективный закон развития общества, отражающий производственные отношения людей в процессе производства, распределения, обмена и потребления материальных благ или услуг. Этот закон выражается в том, что человеческие потребности являются неограниченными, а блага являются ограниченными.

Рассмотрим основные экономические законы.

Закон спроса и предложения:

Закон спроса характеризует изменение цены товара при изменении спроса на него. Со снижением цены товара спрос на него повышается, а с повышением цены — наоборот, снижается. Закон спроса описывает поведение покупателей при изменении цены товара. Поведение продавцов товара на рынке описывает закон предложения.

Предложение — это тот аспект рыночных отношений, который отражает непосредственную взаимосвязь между рыночной ценой товара и его количеством, предлагаемым продавцом, изготовителем или посредником .

Закон предложения характеризует изменение цены товара при изменении его предложения на рынке.

Закон конкуренции — закон, в соответствии с которым в мире происходит объективный процесс постоянного повышения качества продукции и услуг, снижения их удельной цены (цены, деленной на полезный эффект объекта). Закон конкуренции — объективный процесс «вымывания» с рынка некачественной дорогой продукции.

Закон стоимости — экономический закон товарного производства, по которому производство и обмен товаров осуществляются в соответствии с общественно необходимыми затратами труда.

Функция закона стоимости как движущей силы обусловлена тем, что обмен товаров по общественной стоимостью стимулирует товаропроизводителей постоянно уменьшать индивидуальные производства. Кому это удастся, тот получает наибольшие выгоды и дополнительный доход.

Закон убывающей доходности - проявляется на микроуровне: он показывает, что на получение каждой последующей единицы эффективности требуется больше единиц затрат, чем на получение предыдущей единицы эффективности, когда закон масштаба уже исчерпал себя. Например, при повышении силы конкуренции приращение каждой последующей доли рынка требует больше затрат, чем приращение рынка на такую же долю в предыдущий период.



Закон возвышения потребностей — это объективный закон, в соответствии с которым в мире происходит процесс увеличения видов, разновидностей, изменение структуры потребительских товаров и услуг и их качества. Количество видов товаров и услуг удваивается примерно через 10 лет, их объемы в натуральном выражении и структура изменяются дифференцированно по каждой ассортиментной группе.

Закон возрастания дополнительных затрат - характеризует структуру богатства страны, соотношение между накоплением и потреблением. К накоплениям относятся приобретенные или созданные материальные и нематериальные активы, к потреблению — совокупность товаров и услуг, созданных для личного потребления физическими лицами. При неполном использовании ресурсов возрастают дополнительные затраты, при том же уровне потребления уменьшаются доля накопления, доля внутреннего валового продукта (ВВП) на душу населения.



Закон повышающейся эффективности производства — это закон-тенденция, поскольку росту эффективности совокупного общественного труда нередко препятствуют противодействующие факторы. Наибольший прирост эффективности производства достигается при интенсивном типе расширенного воспроизводства, который характерен для современного этапа развития общества и экономики развитых стран».

Экономический закон накопления капитала - является одним из основных законов развития рыночной экономики. Накопление капитала - это накопление основного капитала за счет положительных чистых инвестиций. То есть накопление является превышением объема производства над производственным и личным потреблением. Превышением величины средств производства и жизненных средств к концу периода по сравнению с началом.



Закон денежного обращения - устанавливает количество денег, нужное для выполнения ими функций средства обращения и средства платежа.

Чем больше развито разделение труда, тем больше объем продаваемых товаров и услуг на рынке. Чем выше уровень производительности труда, тем ниже стоимость товаров и услуг и цен.

Закон денежного обращения выражает экономическую взаимозависимость между массой обращающихся товаров, уровнем их цен и скоростью обращения денег.



Макроэкономическое равновесие — это сбалансированность всей экономики страны, система взаимосвязанных и взаимосогласованных пропорций во всех сферах, отраслях, рынках, всех участников экономической деятельности, обеспечивающая нормальное развитие национального хозяйства.

Закон Вальраса, гласит: в состоянии равновесия рыночная цена равна предельным издержкам; стоимость общественного продукта равна рыночной стоимости использованных на его выпуск производственных факторов; совокупный спрос равен совокупному предложению; цена и объем производства не увеличиваются и не уменьшаются. спроса.



Экономические законы носят исторический характер.
В зависимости от уровня развития производительных сил
определяются содержание, способ действия и формы
проявления.

